

“与其用闲钱提前还贷，不如趁股市行情好，先做一把短线投资”，一位市民在近日加息之后表示。有这样想法的人在我们身边还不少，特别是看到了股市、基金市场今年巨大的赚钱效应之后，还贷压力似乎算不了什么，但是从“快乐理财”的角度出发，连续加息之后需要好好调整一下理财思路。

提前还贷缓解压力

虽然根据有关数据显示，央行加息之后，百姓贷款买房的月供增加并不多，许多人表示只要通过投

连续加息后如何快乐理财？

有闲钱可提前还贷 退保换保未必划算

资股票和基金就可以解决。但人们还要看到，股票和基金的大幅上涨是建立在牛市的基础上的，从目前的行情来看，当股指出现大幅上涨之后，市场的风险在急剧增加。如果是闲钱炒股买基金，问题还不是最大，但如果是将原本用于还贷的钱进行投资，一旦亏损，对于整个家庭的财务安全来说，将是一个比较大的威胁。从稳健投资理财的角度考虑，在不影响生活的前提下，可以考虑提前还贷，降低家庭的还贷压力。

投连险按需购买

随着央行连续加息，市场上各

类投资理财产品也不断出新。在房贷领域，“气球”贷、分段贷、“随借随还”贷、“固定+浮动”贷等相继上市，其中对百姓最具吸引力的还是固定利率房贷。但与浮动利率房贷最长达30年的还款期相比，大多数固定利率贷款的期限都为3年、5年，最长也不过10年。同样的贷款金额，固定利率房贷的月供要比浮动利率房贷多出不少，对于那些刚工作不久，经济比较紧张的年轻人来说，每月还款额可能会超出自己承受的范围。

连续加息之后，另外一个遭受影响的就是寿险领域，由于其收益相对固定，因此加息之后，会显得有

些不划算。一些投保人会考虑退保，转而购买能够与利息联动的投资型保险。寿险收益率虽然低，但不管市场利率怎么浮动，它的保障功能不会改变。如果保户能够意识到这一点，就不会产生失落感。投资型保险的收益虽然高，但与同类的其他理财产品相比仍相形见绌。因此，投保人还是应该从自己的实际需求出发选择产品。

实现财富效用最大化

美国第一位百万富翁洛克菲勒有句名言：财富是指你生活的品质，而不是赚钱的多少，要体会富有的滋味，并不需要证明有上亿的财产，

而是去适合你的生活。

理财不只是尽可能地多赚钱，不只是实现财富最大化，更重要的目标是实现财富效用的最大化，为个人带来更多的满足，更多的幸福感。理财其实包括两方面：一是尽可能使财富保值、增值；二是在时间上正确分配财富，即将人的整个一生（甚至下一代）作为一个整体，通盘计划。在暂时不需用钱时，其财富能够保值、增值，而在需用钱时，有符合其整个一生收入水平的足够的钱使用。从这个角度来看，连续加息时，不要只想着赚钱，这样可能会让你的债务影响到家庭的生活质量。

斐翔

配置资产分散系统风险

这次第一只基金系QDII南方全球精选配置着实火了一把，南方基金公司在超额认购后又申请增加了外汇额度，使大家以较高的认购率成交。首只基金系QDII推出前，我早早地开了基金TA账户。

在A股进入5000点的历史高点后，股票变得不便宜了，系统性风险开始增加。从资产配置、分散风险的角度我选择了将部分资金转入QDII产品的策略，相信从长期来看，这是明智的。虽然这两年A股市场是全球表现最好的市场之一，但是从一个更长的时间段来看，A股并不是表现最好的；而在A股平均市盈率达40至50倍时，相对于国外一些市场15-20倍的市盈率，系统性风险开始积聚。而对于人民币升值的长期性方面来说，QDII产品可能存在汇率损失，但是我们看到也有一些国家的货币相对于美元比人民币有更大的升值，因此QDII产品如能合理配置，汇率风险可能会很小，况且还可通过国际上丰富的汇率衍生工具来规避。

陆宏

曾经有人把国内的投资市场比作一个湖，那么国际市场就是一个海。目前国内的QDII相关管理部门，能不能在全球资本市场这个海里如鱼得水或者浮出水面，还很难说，更没有哪家机构能作出承诺——只赢不亏。

无论投资国内市场还是国外市场都存在风险，高回报必定存在高风险。当然如果你有闲钱，近一时期不准备使用，并且有亏损的心理准备，那么买点QDII产品也无妨。但我目前还不会盲目跟风，观察一段时间再作决定，因为我深知投资有风险，入市需谨慎！吴祝华

三大理由拒绝舍近求远

有三大理由，使我暂时不会买QDII产品。

首先，从目前看，全世界最有潜力、最赚钱的市场在中国。就连投资大师罗杰斯也不止一次说过：“做多中国是一个明智的选择。”相反，欧美国家不仅经济缺乏活力，而且

近日，首支QDII基金的发行得到了投资者的疯狂追捧，150亿元的发行额度第一天就被认购完毕，该基金公司立即申请将限额扩大。基金规模如此剧烈膨胀对广大投资者而言并非好事。后来有关部门批准将额度放宽至300亿元，还是比

由于次级债等因素，股市充满了风险。为什么放着门口有更大机会的钱不赚，而去做外国市场呢？

其次，中国正处于本币升值以及加息时期，相反美元处于贬值以及降息阶段。从这两个因素讲，同样的收益，投资国外市场至少一年要

打8到9折。投资难度和收益孰大孰小一目了然。

第三，股票型QDII基金虽然号称全球配置、专家理财，但毕竟是中国基金第一次出海。面对深不可测的海外市场，我们的基金经理人又有多少把握？

无论是从投资角度及时机，还是基金经理人的国际投资能力，都没有理由让我舍近求远。陈奇

不做小白鼠

较合理的，既考虑到海外风险又符合市场的需求。

我没有认购，原因有三：其一，对新基金不感兴趣，没有业绩可供

参考，加之又是投资海外市场，那就更说不清了；其二，先前银行发行的QDII产品收益似乎不理想；第三，不管怎么样，国内市场毕竟我们熟悉，对海外市场我们实在是知之甚少，还是看看情况再说，毕竟“小白鼠”不好当。

玲子

广东发展银行“薪加薪1号”人民币理财产品（第七期）正在热销

快加入广发“薪加薪”吧，07年“薪加薪1号”投资新股申购，手续简便，收益丰厚！

最低投资金额5万元，并以1000元整数倍递增。
投资期限1年，每3个月可提前赎回一次。
办理手续简便，广发银行各网点都可认购。
本广告解释权归广东发展银行上海分行所有。

咨询电话：63901569 63901669

截止日期：2007年10月11日

限期限量销售，欲购从速！

预期年化收益率5%-15%，上不封顶！
可提前赎回，流动性强！

学习总要付学费

前几年基金是新产品，现在变得炙手可热。早期的投资者也很少，有些投资者持观望态度而没有涉入，所以晚买的比早买的人赚得少。

现在推出了QDII产品，我想可以谨慎地投入一些参与。对一个新产品接受并持有是本着学习的精神，获得知识是要付出学费的。就算最后有点损失又有什么关系？自己买了新产品后，不断关注和学习的整个过程会很有乐趣，其实这也为投资下一个QDII产品积累了经验。更何况QDII产品由专业的基金公司把关，基金也有压力，也想做好。出于这样的考虑，我愿意尝试。

如果今后QDII产品真的能获利，没买不是可惜了吗？有可能还是晚买的比早买的赚得少。

伴随股票市场的快速拉升，市场风险逐步累积，A股指数在突破5000点大关后高位震荡，越来越多的投资者将目光投向境外资本市场，QDII产品逐步成为投资者的新宠。然而，普通投资者对QDII产品的投资机会不是很有把握，对此，银行理财专家就以下几个问题为投资者进行分析：

■ 问题一：A股市场回报如此可观，有必要投资QDII产品吗？

A股市场持续的大幅上涨，导致整个国内资本市场的估值水平走高，系统性风险逐步加剧。“不把鸡蛋放在一个篮子里”是公认的原则，通过投资QDII产品，国内投资者可以在全球范围内更有效地分散市场和产品风险，同时有机会分享不同股市的成长机会。因此，在资产组合里配置部分QDII产品有助于国内投资者分散境内市场的投资风险，分享全球资本市场增长的果实。

■ 问题二：“港股直通车”政策的实施对QDII产品和境内投资者的影响如何？

随着“港股直通车”进程的加快，港股市场逐步成为市场关注焦点。由于中国经济增长势头强劲，香港市场许多通过投资以中国内地业务为主的上市公司将因此受益，A、H股之间存在的高折价机会使得以投资香港市场中国概念股票的基金有望实现长期资本增值，短期表现更值得期待。

■ 问题三：普通投资者缺乏投资经验和专业眼光，如何投资境外产品？

想回避A股风险、寻觅港股价值洼地，缺乏投资经验和专业眼光是困扰投资者的最大问题。例如，新近推出的“金葵花”-QDII系列之“景顺中国基金”链接票据、“富达基金-中国焦点基金”链接票据，投资这些产品等同于投资境外基金，投资者可根据自身风险承受能力，选择相应投资风险和回报的产品。

■ 问题四：投资QDII产品跟投资A股的基金在风险上有何差别？

凡事总有两面，QDII产品无疑能给投资者带来很多好处，但同时，投资QDII产品本身也具有一定风险。如刚提到QDII系列之“景顺中国基金”链接票据、“富达基金-中国焦点基金”链接票据，分别投资香港市场的两只基金，因此也面临一定的市场波动风险。除此之外，由于投资者是将人民币兑换成美元进行投资，还面临汇率风险等。建议投资者在作出购买QDII产品决策前，要详细了解该产品可能存在的投资风险。

马俊

分享全球机会注意识别风险